

沾"碳"就涨停 碳中和概念持续火爆

业内人士称部分个股已脱离基本面,甚至透支未来很长一段市场预期

华西都市报-封面新闻 记者 熊英英 综合新华社

5天4个板、8天7个板、11天9个 板 ····· A 股持续震荡,碳中和概念却不断 升温。

3月24日,多只碳中和概念股再度 涨停,而前一日才成为今年A股首只"10 倍股"的南网能源则大跌9.36%。

对于持续发酵的碳中和行情,在不 少市场人士看来只是一场短期的概念炒 作。资深投资人、看懂研究院高级研究 员程字表示,这些投机行为是不可靠的, 碳中和概念股的市值,最终取决于公司 能否在碳中和市场中具备足够技术竞争 力,获得持续可靠的经营收益。

持续大热

多只个股股价接连创新高

截至目前,同花顺碳中和相关概念 股已多达85只,多只个股近期持续上 涨,股价接连创出新高。其中,长源电力 最近11个交易日收获9个涨停,华通热 力5个交易日内收获4个涨停,深圳能 源、凯美特气均已实现三连涨。

3月24日,同花顺碳中和概念板块 开盘上涨,盘中最高上涨3.72%,乾景园 林、岳阳林纸、国网英大、金融街、荣联科 技等10余只个股涨停。

值得一提的是,金融街主营房地产 开发与销售,与碳中和并无直接关联。 公司近日在互动平台回复投资者表示, 目前公司持有北京绿色交易所有限公司 16%的股权,持有北京产权交易所有限 公司11.06%的股权,北京产权交易所有 限公司持有北京绿色交易所有限公司 34%的股权。除此之外,公司未直接持 有其他碳交易所的股权。

此前大热的碳中和概念龙头股南网 能源,24日意外大跌。南网能源于1月 19日在深交所上市,发行价为1.40元/ 股,上市首日即涨超44%,紧接着便是连 续13个一字涨停。自上市以来,南网能 源42个交易日共收获23个涨停板,成为 今年以来A股首只"10倍股"。

游资爆炒

南网能源本月17次登上龙虎榜

南网能源是2010年由广东省政府 和南方电网公司共同设立的从事节能减 排业务的专业公司,主要从事节能服务, 为客户能源使用提供诊断、设计、改造、 综合能源项目投资及运营维护等一站式 综合节能服务。公司通过整合节能环保 技术,利用高效节能环保设备,转变客户 用能来源、用能方式,在满足客户对各类

"碳中和"

概念受追捧



指数

3月以来, Wind碳中和指数累计涨幅近25%, 在各概念指数 中涨幅排名居前。(截至22日)

3月以来,华银电力和开尔新材股价累计涨幅超100%, 分别达158.93%和123.20%; 南网能源累计涨幅也达 102.00%。(截至22日)

调研

多家"碳中和"相关主题的上市公司被调研机构"踏破门槛"。 Wind数据显示,上周多家"碳中和"概念股出现在了机构调 研的2000年中,包括三钢闽光、宝丰能源、南华仪器、首钢股份、科融环境等,"碳中和"也成为机构调研中重要话题之 (数据来源: 新华社)

制图 杨仕成

"我不认同简单地从 供给侧改革的角度去看 待'碳中和'。在该主题 下,炒作落后产能、炒作短 期的产品涨价逻辑,都会 产生风险。特别是一些个 股在短时间内大幅上涨, 已经脱离基本面,甚至是 透支未来很长一段的市 场预期。"深圳一家基金 公司基金经理表示。



能源(电、热、冷、蒸汽、压缩气体等)需 求的同时,降低客户用能投资风险,提 升客户能源使用效率、减少能源费用和 碳排放。

记者注意到,自上市以来,南网能源 已登上龙虎榜30余次,仅3月份就有17 次。在登上南网能源龙虎榜的营业部席 位中,不乏国泰君安上海江苏路营业部、 招商证券上海牡丹江路营业部、中国银 河证券北京中关村大街营业部等老牌游 资聚集地,游资爆炒态势十分明显。

在投资者互动平台上,不少投资者 也对南网能源碳中和产业布局、以及是 否参股国家级碳交易所等表示极大关 注。对此,公司回复称,目前暂无参股国 家级或地方级碳交易所。

▶ 摄醉

多只个股已严重透支预期

对于投资者来说,"碳中和"主题涵 盖的范围广、包含的内容多,具体到投资 上应该如何布局?

平安基金研究总监张晓泉认为,"碳 达峰、碳中和"对中国经济发展将会带来 深远而重大的影响,对资本市场而言,也 蕴藏着重要机会。

他表示,主要有三方面机会:一是传 统行业的机会。"碳达峰、碳中和"可能会 承担起"供给侧改革2.0"的职责,推动行 业出清,促进产业结构转型升级,对钢 铁、有色、化工等传统行业有望带来显著 影响。叠加它们本身就是顺周期行业, 受益于经济复苏的趋势,这些中上游周 期制造行业中的龙头公司有望迎来较好 的投资机会,尤其是这些板块中具备成 本优势、产能布局优势和成长能力的优 质标的。二是能源结构转型带来的新能 源行业机遇。包括光伏、风电、储能等产 业,本身景气度就很高,有了"碳达峰、碳 中和"的政策保障,未来成长确定性更 高,都将迎来广阔的增长空间。三是能 源结构转型对电网信息化、智能化、市场 化的要求将变得更高、更加迫切。随着 新能源行业发电占比提升,对于电网的 要求也变得越来越高,电网的升级改造 也将带来相关产业链公司的投资机会。

不过,对于风风火火的"碳中和"概 念,也有基金机构提醒投资者保持清醒。

"我不认同简单地从供给侧改革的 角度去看待'碳中和'。在该主题下,炒 作落后产能、炒作短期的产品涨价逻辑, 都会产生风险。特别是一些个股在短时 间内大幅上涨,已经脱离基本面,甚至是 透支未来很长一段的市场预期。"深圳一 家基金公司基金经理表示。

浙江理工大学讲师刘重阳表示,碳 中和是一个远期目标,并不是一蹴而 就。投资者应当坚持价值投资,以切实 能改善碳循环的行业投资为主。

加油站内能否扫码付款? 全国多地已叫停

我们都知道一个常识:在加油站里 不能用手机打电话。现行的加油站作业 安全规范也明确,站区内不得使用移动 通讯工具。那么新问题来了:在加油站 里能不能使用手机扫码支付油钱呢?

对于这样一个"谁也答不上,谁也无 所谓"的问题,浙江省海宁市人民检察院的 检察官们较了真。他们花了半年时间请 专家、做实验、查法条、开听证会,甚至启动 公益诉讼,终于找到了答案。

日前,最高检和应急管理部联合发 布安全生产领域公益诉讼典型案例,其 中就包括这起督促整治加油站扫码支付

安全隐患的行政公益诉讼案。

海宁市人民检察院检察官林小芳告 诉记者,他们在走访中发现,辖区内62 家加油站均存在工作人员在油枪旁让车 内车主手机扫码支付加油费、加油机旁 印有可供手机扫描的二维码等情形。这 些加油站紧挨海宁市客运中心、居民小 区、建材市场等人流密集场所,一旦发生 爆炸,人民群众的生命财产安全将面临 巨大风险。

"检察官不是通讯专家,但检察官相 信科学。"林小芳表示,海宁市人民检察 院求助了通讯专家,对手机待机、使用

volte通话、扫码支付和观看视频等四种 场景下的等效平面波功率密度(W/m2) 进行了测试。

测试结果令人意外。

原来,手机在上述四种情景下都会 发射功率,而手机扫码支付发射的功率 甚至大于手机通话发射的功率。而当 初,正是因为这种功率可能引发射频火 花,存在重大安全隐患,才使得加油站禁 止打手机。看似方便的扫码支付,只是 "看上去很美"。

据悉,目前全国多地已叫停加油站 危险区域内的移动支付业务。 据新华社

|白|杰|品|股|

时间窗口

问:周三沪指低开,盘中震荡走 低,收盘下跌,你怎么看?

答:尽管北上资金全天净流入超 50亿元,酿酒、券商板块继续活跃,但 市场受周期股拖累依然继续调整,各 股指收跌均超1%。截至收盘,两市 涨停59只,跌停22只。技术上看,沪 深股指收出两连跌继续失守5日均 线,深成指还创出近期调整的收盘新 低,两市成交环比略有萎缩;60分钟 图显示,各股指均继续失守5小时均 线,60分钟 MACD 指标继续保持死叉 状态;从形态来看,尽管股指继续收 跌,但从3月9日见底以来已经横向 震荡12日,这个时间与去年9月形成 双底所花的时间一致,导致短期时间 窗口打开,一旦重新回升,连阳将重 现。期指市场,各期指合约累计成交 略减、持仓略增,各合约负溢价水平 整体继续大幅缩减。综合来看,技术 信号显示股指已经出现多级别共振 背离现象,短期时间窗口来临,后市 易涨难跌。

资产:周三按计划持股。目前持 有泽达易盛(688555)8万股,华创阳 安(600155)30万股,今世缘(603369) 3.8万股,水井坊(600779)2.5万股, 光正眼科(002524)24万股,康泰生物 (300601) 1.5 万股,用友网络 (600588)5万股,浙江龙盛(600352) 11万股。资金余额960874.6元,总 净值17742574.6元,盈利8771.29%。

周四操作计划:康泰生物、浙江 龙盛、用友网络、今世缘、水井坊、光 正眼科、华创阳安、泽达易盛拟持股 待涨。 胡佳杰

逾30家ST公司股价 年内累计上涨30%

专家提醒警惕"壳"市场虚假回暖

今年以来,ST类公司的股价涨 势明显。同花顺iFinD数据显示,以 3月23日收盘时的股价计算,今年以 来,已有超过30家ST类公司的股票 累计上涨幅度超过30%。对于这种 现象,有投资者认为,IPO审核趋严, 倒推这对借壳上市或是一种"利好"。

不过,记者多方采访了解到,专 家普遍建议,投资者不应对借壳上市 盲目乐观。"借壳上市的难度并不低 于IPO,投资者应审慎判断ST股票 的投资价值。"上海明伦律师事务所 王智斌律师分析。

同花顺iFinD数据显示,在年内 股价累计上涨明显的ST公司中,有 多家公司股价累计涨幅已经翻番。

其中,*ST众泰在公告中提及 公司股票自今年1月12日至3月22 日收盘价累计涨幅为252.63%,累计 换手率为92.42%,在此期间,多次触 及股票交易异常波动。因近期公司 股价异常波动,为维护投资者利益, 公司将就股票交易异常波动情况进 行核查。

此外,*ST联络股价累计上涨幅 度也超过了100%,公司在3月23日 发布的公告中提及,公司不存在违反 信息公开披露的情形。 据证券日报